火灾形势、队伍管理"双稳定",发展质量、地位形象"双提升"

长清消防救援事业争创-

2021年以来,长清区消防救援大队在支队党委和区委、区政府的坚强领导下,认真贯彻落实 上级决策部署,坚定不移从严从实抓班子带队伍、抓防控保平安、抓练兵谋打赢、抓基层强基础、 抓执纪正风气,圆满完成全国两会、庆祝建党100周年等重大活动的消防安保工作,实现了火灾形 势和队伍管理"双稳定",发展质量和地位形象"双提升",各项工作成效明显



长清区委书记赵居安(中)多次带队调研检查消防工作。

齐鲁晚报 · 齐鲁壹点 记者 于梅

强化首位首责 建强党委班子

长清区消防救援大队下辖4 个消防救援站,目前大队共有干 部27人,国家队消防员、政府专职 消防员、消防文员等共计166人。 现有执勤车辆19辆,消防车载灭 火系总量151.2吨。

2021年以来,大队被选为总 队财务正规化建设试点,在2020 年圆满承担全国消防救援队伍正 规化建设综合性试点任务基础 上,圆满承办支队后勤财经及队 伍正规化管理现场会,年内累计 有全国、全省7个总队15个支队, 120余人来队考察学习。大队在总 队防火口岗位练兵比武竞赛中成 绩全市第一名。在支队主题演讲 比赛中第二名,篮球比赛中第二 名。在支队战训执勤岗位练兵比 武中,四个单项项目第一名,大队 总成绩第五名。大队被区委、区政 府评为服务地方经济发展先进单 位,年内一名同志荣获三等功,1 名同志获得省级优秀共产党员, 另有16名同志获得个人荣誉。

大队紧紧围绕支队党委扩大 会议确定的工作目标,牢固树立 "以党建增活力、强管理、练队伍' 的建设理念,不断提升大队党委 领航能力。主官带头深入基层队 站,进行全员谈心谈话,全面听取 意见,帮助解决基层问题。与山东 师范大学、中医药大学等地签订 "貴建共建"协议 塔建"朕学朕 建"平台,邀请山东师范大学马克 思主义学院教授作专题授课。

将"我为群众办实事"与主责 主业深度融合,争创人民满意消 防救援队伍。在消防业务受理窗 口,采取"首问负责、一次告知、限 时办结"三项制度;在行政案件办 理中实行"首查不罚"以及轻微违 法等不罚举措,全力打造便民利 企的营商环境,积极响应国家乡 村振兴战略,联合农业农村局,将 消防工作纳入美丽乡村示范创建 工作,推进在全区13个乡村振兴 齐鲁样板村,每村设置一处室外 消火栓、一个微型消防站,一处消 防宣传阵地、一个主题公园或体 验室,多个村联合配备一辆小型 巡逻车,全面提升农村消防水平, 主动融入沿黄生态带建设。在全 省最大的黄河滩区迁建小区孝兴 家园开展高层住宅小区标准化建 设,推动小区设置电动车充电桩 40余处,集中停放区域80余处。

聚焦风险防控 坚持预防为先

紧盯传统隐患和新兴风险, 紧盯主体责任链条,加速消防监 督执法模式重塑重构,切实守牢 消防安全基本盘、基本面。

围绕"大排查、大整治",报请 区政府先后6次研究部署消防工 作,出台社会单位消防安全标准 化管理要点,推进社会单位消防 安全达标创建。2021年以来,赵居 安书记、肖辉区长先后4次带队调 研消防检查工作。

扎实推进消防安全专项整治 三年行动和大排查大整治专项行 动,深化高层群建筑群、群租房、 九小场所,合用场所,生命通道由 动自行车五大火患治理攻坚战, 发动全区上下检查高层建筑289

栋。在高层民用建筑消防安全管 理规定实施后,全市第一个适用 规定对单位开展处罚,第一个适 用规定,对个人电动车违规停放 行为开展处罚,取得良好效果。

推动各单位、小区建设车棚 116处、充电桩74处3100余个,综 合运用媒体曝光、挂牌督办、专人 看护等手段,推动重大火灾隐患 单位如中医药大学、银座商业街、 舜耕酒店等投入资金落实整改。 2021年以来共检查社会单位930 家,督改火灾隐患,罚款108万元, 责令三停19家,临时查封29家,整 体立案率、隐患整改率等执法指 标均列全市前列。

聚焦攻坚打赢 坚持以战领训

群防群治,厚植发展根基。学习 借鉴德州经验,区政府组织各街镇 逐一明确专人负责消防监督检查, 完善火灾引火灾隐患吹哨人制度, 下发专门通知,鼓励内部知情人举 报隐患,推动基层消防安全体系建 设。深入开展开学第一课、安全生产 月、"119"消防宣传月等主题宣传活 动,年内累计开展各类消防宣传教 育培训活动1397场次,培养各行各 业的消防安全明白人8万余人。

专业高效对标主力军国家队 站位,聚焦全灾种、大应急职能, 牢固树立战斗力标准,全面提升 攻坚打赢能力。抢抓机遇,推动轨 交集团建成并投入使用。范村消 防站提请区政府加大投入,开展 开发区消防站建设,目前已完成 工程主体建设。该站投入使用后, 全区消防站将达到五个 居时站 点布局更加合理,消防应援应急 救援水平有效提升。

长清区举办黄河流域生态保护 和高质量发展法治保障论坛

本报1月20日讯(通讯员 崔 近日,长清区举行黄河流域 素) 生态保月护和质量发展法治保障 论坛暨济南大学科技园法律联盟 2022年会。区委常委、统战部部长 梁艳玲参加会议。

会上,来自山东师范大学、齐 鲁工业大学等联盟成员单位代表 和专家学者,围绕黄河流域生态 保护和高质量发展国家战略、加 强沿黄河流域城市法治理论和法

律服务实务交流,进行了交流发

梁艳玲充分肯定了法律联 盟在过去一年的工作,并指出, 当前,长清正面临黄河流域生 态保护和高质量发展、济泰一 体化、"西兴"三大战略机遇,作 为法治工作者,法律联盟各成 员单位要提高政治站位,深入 贯彻党中央全面依法治国战略 部署,全面实施法治中国建设 规划,全面落实法治社会建设 实施纲要;要加强法律服务、法 学研究等领域人才队伍建设, 为法治长清建设提供人才支撑 和智力支撑;要放大联盟的辐 射作用,深入开展法学研究、法 学交流、法治实践和法律服务 活动,切实发挥法律联盟在实 践中的参谋智库作用,为擦亮 法治长清金招牌,推动全区高 质量发展作出积极贡献。



送"法"到家让孩子健康成长



2022年1月1日,《中华人民 共和国家庭教育促进法》正式

实施,为更好促进家庭教育指 导落到实处,保障未成年人健 康成长,1月19日,长清区人民 检察院走进文昌街到恒大社区 开展法治宣传活动,引导市民 依法带娃、科学带娃。

> 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 于梅 摄影报道

长清区应急局走访慰问困难群众

本报1月20日讯(通讯员 潘 晓凤) 1月19日,长清区应急局 党委书记、局长周振奎与班子成 员一行赴五峰山街道西洋河村实 地调研,并看望慰问困难党员群 众。五峰山街道党工委书记张涛、 街道办事处主任张兰伟陪同。

一行人到困难农户家中, 详细询问每一户的生产生活、

家庭经济状况,向他们送去节 日的祝福和问候并叮嘱第一书 记,要密切关注困难党员群众 生产生活诉求并及时向单位反 馈,帮助大家解决实际困难,真 正把党的关怀送到群众身边。

此次走访活动,让困难党 员群众深深感受到党的温暖和 关怀,更加坚定跟党走的决心。

未申报就封路,非法施工吃罚单

这是长清交警开出的2022年"首单"

本报1月20日讯(通讯员

刘娜娜) 近期,长清区交警大 队民警在日常巡查过程中,发 现辖区内一处道路被围挡挡 住,导致车辆通行缓慢,给周边 群众出行带来较大影响。民警 立即对施工地进行检查,发现 施工地没有工作人员看管,并 且施工方无占道施工审批手 续,属违法施工。

经民警多方调查后,与该 施工方负责人取得联系,并对 该施工方负责人进行约谈,责 令负责人立即整改,先拆除围 挡,恢复路面车辆通行,及时消 除安全隐患待审批办理完毕后 才能进行施工。

该施工主要负责人未依法 上报审批,私自封闭道路,破除 路面及相关交通设施,违反了 《道路交通安全法》第28条第1 款:故意损毁交通设施,造成危 害后果,尚不构成犯罪的。长清 区交警大队将依据《道路交通 安全法》第99条第1款第7项对 其开出了2022年第一张非法施 工的罚单。

接下来长清交警将继续加 强路面巡查和疏导,开展违法占 道施工检查专项行动,进一步规 范占道施工、消除道路安全隐 患,预防因违规施工产生的交通 拥堵和交通事故,实现长清区占 道施工作业交通安全隐患有效 治理、违法违规现象明显改善、 安全文明占道作业意识显著提 升、现场交通事故明显下降、交 通环境有效改善的目标。



排查安全隐患 共促平安春运

为做好2022年春运道路交 通安全管理工作,1月20日,长 清交警大队组织民警走进公交 营运中心进行安全检查。长清 交警从源头抓起,对公交车的 制动、转向、雨刮、灯光、校车标 志灯、停车指示标志、药品箱、 干粉灭火器等进行安全检查, 落实主体责任,为群众营造一

个方便、安全、快捷的公共交通 服务环境。

(诵讯员 刘娜娜)



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘淼